Публичный доклад
 МКОУ Бутурлиновская основная общеобразовательная школа №6
 Бутурлиновского муниципального района Воронежской области
по итогам
 2012-2013 учебного года.

I. Общая характеристика учреждения.
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение Бутурлиновская основная общеобразовательная школа №6 расположена по адресу: 397500 Россия Воронежская область г. Бутурлиновка, ул. Ленина, 153.

Лицензия серия А  № 302674, регистрационный номе И-3336 от 24 мая 2012 года.
 Свидетельство о государственной аккредитации  № Д-2135 от 29 апреля  2013 года.
Школа одноэтажная, не типовая, введена в эксплуатацию в 1904 году. В 1970 году здание было расширено. В школе имеется восемь учебных кабинетов, один из которых рассчитан на проведение общешкольных и внеклассных мероприятий, библиотека. В пристройке находится мастерская и столовая на 45 посадочных мест.


Общее число обучающихся в школе на конец года 215 человек. Из них 108 девочек и 107 мальчиков, всего 10 классов-комплектов.

Начальная школа (1-4 классы)- 96 человек – 4 класса комплекта
Основная школа (5-9классы) – 119 человек – 6 классов-комплектов.

         Государственный статус МКОУ Бутурлиновская ООШ№6: тип –общеобразовательное учреждение, вид –основная общеобразовательная школа.

         Управление ОУ осуществляется в соответствии с Законом РФ «Об образовании» и Уставом, строится на принципах единоначалия и самоуправления. В основе управления лежит пятиуровневая структура.

       Первый уровень – уровень директора школы, который совместно с Советом школы, представляет ее интересы в государственных и общественных органах, отвечает за безопасную, здоровьесберегающую жизнедеятельность.

       Второй уровень представляют Совет школы, педагогический совет, родительский комитет.

       Совет школы определяет основные направления развития школы, участвует в повышении эффективности хозяйственно–финансовой деятельности, содействует созданию оптимальных условий и форм организации образовательного процесса.

       Педагогический совет решает вопросы, связанные с реализацией образовательной программы, программы развития и всех её подпрограмм.

       Третий уровень – уровень заместителя директора. Он ориентирован на разработку  и реализацию тактики развёртывания политики школы в области воспитания и обучения обучающихся.. Основной формой педагогического самоуправления на данном уровне являются: малый педагогический совет, административный совет.

       Четвёртый уровень управления – уровень учителей и деятельности предметных методических объединений (далее - МО). В настоящее время в школе функционируют МО учителей начальных классов, классных руководителей. В условиях деятельности МО происходит совершенствование технологического уровня педагогов; мотивация педагогов и обучающихся к активной исследовательской и поисковой деятельности; совершенствование системы и механизмов мониторинга образовательной деятельности.

       Пятый уровень организационной структуры управления – это уровень учащихся. Он представлен ученическим советом.

       Педагогический коллектив в течение последних лет осуществляет свою деятельность в режиме развития, т.е. целенаправленно ведёт инновационную деятельность.

       Программа развития школы - основополагающий документ, устанавливающий приоритет школьной политики, стратегию и направления развития школы. Она направлена на обновление образовательного процесса через применение педагогических технологий, совершенствование структуры управления, развитие воспитательной работы, дополнительного образования, методической работы. Главная идея, положенная в основу концепции программы развития, – школа должна стать школой нового качества образования, школой достижений и успехов каждого педагога и каждого ученика. Только педагог, стремящийся к профессиональной зрелости, творческой деятельности, способен сформировать у учащихся направленность личности на достижение высоких результатов. При этом успешность деятельности образовательного учреждения в значительной степени определяется степенью актуализации творческого потенциала субъектов образовательного процесса, учащихся, педагогов, родителей, их творческим взаимодействием и сотрудничеством. 

II. Особенности образовательного процесса.
Школа со смешанным контингентом учащихся, где учатся одаренные и обычные дети. Для достижения новых целей образования школа выбрала стратегическую идею – реализацию личностно ориентированного образования – это образование учащихся, направленное на воспитание каждого ученика развитой самостоятельной личностью.


Орган управления школой – совет школы, в который входят администрация (директор и заместитель директора по УВР), учителя, представители общественности, родители, учащиеся. 

Начальная школа работает по программе «Школа 2100», основная задача которой развивающее обучение школьников. Основная школа работает по программам регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений Воронежской области. Часы школьного компонента распределены на увеличение часов основных предметов. 
В образовательном учреждении организованы дополнительные образовательные услуги. В 2012-2013 учебном году в школе работали 14 кружков с общим охватом 227 человек. Наиболее посещаемыми были кружки: «Здоровый образ жизни», «Клуб будущих избирателей» - руководитель Тарасова И.Э., «Компас здоровья» - руководитель Попова А.Н., «ХОМ» - руководитель Сологуб В.В. 

В школе преподается иностранный язык – английский. Обучение ведется со 2-го класса. 


В образовательном процессе используются разнообразные современные технологии и методы обучения: 

- технологии на основе личностной ориентации педагогического процесса;

- технологии на основе активизации и интенсификации деятельности учащихся;

- технологии на основе эффективности управления и организации учебного процесса;

- частно-предметные педагогические технологии;

- технологии развивающего обучения.

Вышеперечисленные технологии дают возможность активизировать познавательную деятельность учащихся, развивают самостоятельность, творчество, исследовательскую активность.

В основу содержания воспитательной работы в школе положена концепция воспитательной деятельности образовательных учреждений Воронежской области . Концепция разработана на основе принципов, позволяющих воспитать социально активную, образованную, нравственно и физически здоровую личность. Основные виды внеклассной и внеурочной деятельности: классные часы, экскурсии, встречи с интересными людьми, беседы, тренинги, конкурсы, выставки, викторины, соревнования, проектная деятельность и т.д. 


Внутришкольная система оценки качества учебной и воспитательной деятельности проводится по критериям: 

- результаты итоговой аттестации в форме независимого оценивания и традиционной форме;

- результаты итоговых и промежуточных административных контрольных работ;

- результаты школьных, зональных и районных предметных олимпиад;

- участие и результативность в городских, районных и областных мероприятиях.

III. Условия осуществления образовательного процесса.

Школа занимается в две смены: I смена - 1,2,3,4, 5,9 классы, всего 162 человека.
      II смена – 7А-Б, 8 – 53 человека.

Начало первой смены в 8.00 часов; второй в 13.00 часов. В первой и второй смене предусмотрены большие перемены для посещения столовой. В 11.00 часов начинает работать группа продленного дня для учащихся начальной школы.

Учебно-материальная база школы позволяет реализовать современное обучение и воспитание. В школе оборудован компьютерный класс – 10 компьютеров, имеется 4 мультимедийных проектора, магнитофоны, музыкальный центр, телевизоры, DVD  плеер, 4 ноутбука, копировальная техника, электронный микроскоп Современная школьная мебель в классах, освещенность, тепловой режим, наличие питьевых фонтанчиков соответствуют требованиям норм СаНПинов. Имеется оборудованная спортивная площадка.

Ежегодно на базе школы работает летний пришкольный лагерь с дневным пребыванием детей «Солнышко». В 2012-2013 учебном году в  лагере отдохнули 30 обучающихся 1-4 классов.

В школе имеется столовая на 45 посадочных мест. В течение года организовано горячее питание для обучающихся 1-9 классов и 2-х разовое питание для обучающихся группы продленного дня. Для малообеспеченных и многодетных семей питание бесплатное.
 Медицинское обслуживание детей проводит Бутурлиновская ЦРБ.

Образовательный процесс в школе осуществляют 15 учителей, социальный педагог, воспитатель ГПД, библиотекарь. Обслуживающий персонал – 7 человек. Уровень квалификации учителей:

Высшая квалификационная категория – 7 человек;

I квалификационная категория – 8 человек. 
Тарасова И.Э.награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования». 

Грамоты министерства образования РФ имеют Шейвалова Н.В.,  Бондаренко Л.В., Высоцкая О.Н., Михина Н.И., Сологуб В. В., Герус Л.П. Грамотами департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области награждены Иванникова Е.Н.,    Заболотняя О.В., Гаран В.И.

В учебном году прошли курсы повышения квалификации 5 человек. 
IV. Результаты деятельности учреждения, качество образования.
В 2012-2013 учебном году итоговая аттестация проводилась в форме независимого оценивания и традиционной форме. Всеми выпускниками школы она была пройдена. 

Результаты по русскому языку:

оценку «5» получили 25%; оценку «4» -40% оценку «3» - 35%

по математике:

оценку «5» - 35%; оценку «4» - 60%, оценку «3» - 5%.
Предметы по выбору сдавались в традиционной форме. 
По результатам итоговых административных контрольных работ по предметам в 1-9 классах РОУ – 3,7; КОУ – 90%; КОУ на «4» и «5» - 59%. 

Учащиеся 3,4,ё 5-8 классов приняли участие в зональных олимпиадах по математике, русскому языку, английскому языку, окружающему миру. Было занято 9 призовых мест. Учащиеся 4, 9 классов участвовали в районных олимпиадах по предметам, в результате было занято 2 призовых места и 4 обучающихся стали призёрами.
20 выпускников школы продолжают обучение в учебных заведениях города..

Ежегодно в школе осуществляется мониторинг состояния здоровья обучающихся. Проводится углубленный медицинский осмотр, по результатам которого выявлено:
I группа здоровья – 104 человек;

II группа здоровья – 105 человек;

III группа здоровья – 6 человек.

Школа проводит большую работу по формированию здорового образа жизни у обучающихся.

         Четвёртый год в  образовательном учреждении работает музей Великой Отечественной войны, на базе которого проводится воспитательная работа по формированию гражданственности, патриотизма, любви к Родине. В музее организуются экскурсии для учащихся, родителей, гостей, уроки мужества,  проходят встречи с участниками Великой Отечественной войны.
Руководит работой  школьного музея учитель истории Тарасова И.Э.



Обучающиеся школы в течение учебного года приняли участие в 2 Международных творческих конкурсах, в 2 Всероссийских, 37 областных  и районных конкурсах и во всех мероприятиях, проводимых Домом детского творчества. В результате проделанной работы определились следующие достижения.

1 финалист международного конкурса «Сказки красивого сердца».
Победы в областных конкурсах:
-заочный конкурс «Край родной, любимый» - 1 место;
-фотоконкурс «Моё отечество» - 2 место;

-конкурс-фестиваль «Старая,старая сказка» - 3 место;

-конкурс детско-юношеского творчества по пожарной безопасности -2 место;
-2 лауреата-учителя в конкурсе «Уроки дружбы»:

-2 дипломанта в конкурсе «Экология Воронежского края начинается с меня»

-1 дипломант в фотоконкурсе «Остановись мгновение».
Победы в районных конкурсах.
Всего обучающие школы получили 40 призовых мест в разных номинациях, из них: 27 первых мест, 8- вторых и 5- третьих мест.
- конкурс детского технического творчества «Дети. Техника. Творчество»  - I первое, II вторых и 1 третье место по разным номинациям;
- конкурс на лучший клуб избирателей - I место;

-  соревнования по стрельбе – I место;

-конкурс «Взгляд молодых на проблемы местного самоуправления» - 2 первых места;
-конкурс, посвящённый Дню матери- 2 первых места;
-обучающаяся школы Заболотняя Т. стала победителем районного  конкурса одарённых детей;

-месячник военно- патриотической работы- 2 место;

-конкурс агитбригад будущих избирателей – 1 место.
Ежегодно обучающиеся школы принимают активное участие в  международных конкурсах «Русский медвежонок», «Золотое руно», «Английский бульдог», «Кенгуру».
 В течение учебного  года в школе прошли конкурсы рисунков, плакатов, поделок, фотографий различной тематики. Проведены конкурсы на лучшее исполнение стихотворений, на лучшее сочинение. Подготовлены яркие и эмоциональные мероприятия, посвящённые Дню народного единства, Дню памяти Н.Я. Колодиёва, Дню памяти детей,  погибших в Беслане, Дню Победы. Проведены недели русского языка и литературы, математики и физики, экологический месячник, месячник по военно-патриотическому воспитанию. Организованы поездки в город Воронеж, Бобров, Лиски, Волгоград, Хреновое. Прошла общешкольная конференция по защите учебных и социальных проектов. Проведены соревнования по футболу, лапте, волейболу, стрельбе,  шахматам.
Педагогический коллектив получил благодарственные письма  за участие в игровых  международных конкурсах по предметам, за хорошую подготовку выпускников школы, продолжающих обучение в БМТК.

V. Социальная активность и внешние связи учреждения.
Образовательное учреждение поддерживает тесную связь с учебными заведениями города: БПУ, БМТК, БМУ, ПЛ - №39, Домом детского творчества, МДОУ Бутурлиновским детским садом  №8.

VI. Финансово-экономическая деятельность.

Годовой бюджет учреждения составил 7343,7 тыс. руб. Бюджетные средства направлены на:

- заработную плату;

- коммунальные услуги;

- услуги связи, Интернет;
- услуги по содержанию имущества;

- учебные расходы.

В отчетном году средства использованы на приобретение школьных учебников, мебели, оборудования для кабинетов начальных классов, по требованиям ФГОС, спортивного инвентаря,  ремонт школьных помещений и надворных построек.

                   VII.Решения, принятые по итогам общественного обсуждения.

       По итогам общественного обсуждения публичного доклада приняты следующие решения:

Необходимо поощрять и расширять участие учителей в курсовой системе, позволяющей использовать актуальные педагогические технологии. Особое внимание нужно уделить обучению на курсах, организуемых различными общественными организациями (новый взгляд, новый подход), участию в различных педагогических проектах, в т.ч. выходящих за рамки привычной структуры. Также необходимо развивать внутришкольную систему повышения квалификации учителей.

Ожидаемый результат- совершенствование педагогического мастерства; организация мониторинга эффективности использования педагогических технологий.

Необходимо продолжить совершенствование системы помощи учащимся с повышенной мотивацией.

Ожидаемый результат – призовые места во Всероссийской олимпиаде школьников, научно-практической конференции, повышение имиджа образовательного учреждения.

Деятельность системы школьного самоуправления нуждается в поддержке со стороны учителей и администрации школы. Возможно, приоритетным направлением её развития должна стать система социального проектирования.

Ожидаемый результат – совершенствование деятельности органов ученического самоуправления.

 Оздоровительная и административно-хозяйственная деятельность, направленные на создание комфортного образовательного пространства, нуждаются в дополнительном финансировании. Расширение использования здоровьесберегающих педагогических технологий требуют методической поддержки.

Ожидаемый результат – создание максимально благоприятных условий для умственного, нравственного, эмоционального и физического развития личности.

VIII/ Заключение. Перспективы и планы развития.

Программа развития образовательного учреждения за отчетный год выполнена. 

Задачи развития школы на следующий год:

1.Создание благоприятных условий для подготовки учащихся к учебной, профессиональной, социальной и личной жизнедеятельности; воспитание гуманной, творческой, культурной , саморазвивающейся личности, способной к самореализации имеющегося творческого потенциала.

2.Реализация программы начального общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования.

3.Переход начальной школы  на УМК «Школа 2100».

4.Внедрение образовательных технологий, нацеленных на формирование способов деятельности и компетентности.

5.Создание условий для творческого развития потенциала педагогов.

6.Развитие взаимодействия с учреждениями дополнительного образования.

7.Создание условий для сохранения здоровья обучающихся и педагогов.

8.Создание информационных условий для развития творческой активности обучающихся и педагогов.

